

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyes szám ára 16 fill.
 ** Hirdetések egyezés szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
 Kéziratok nem adatnak vissza.
 Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Kezdjük újra!

A téli unalmas napok megint elkövetkeznek. A gazdaközönségnek, amely túl van terhelve munkával az esztendő minden szakában, csak ilyenkor jut ideje arra, hogy ismereteket szerezzen.

A népszerű előadások a múlt télen teljes sikerrel jártak minden tekintetben. A közönség sokat tanult ezekből az előadásokból, az előadók jutalma pedig az volt, hogy minden alkalommal nagy közönség hallgatta végig a tanulságos előadásokat.

Hangsúlyozzuk ez alkalommal is, hogy a népszerű előadások rendkívül fontosak, mert ezek a legbiztosabb s legmegfelelőbb eszközei a felnőttek oktatásának.

Ma már olyan világot élünk, hogy a tudatlanság nemcsak szegény, hanem káros is. Aki tud, az boldogul, a tudatlan pedig csak kinlódik, bajlódik és folyton csetlik-botlik a tudatlanság sötétségében. Ma már sem a gazda, sem a kereskedő, sem az iparos nem boldogul megfelelő tudás nélkül. Amit elmulasztott, vagy el nem sajátíthatott az iskolában, pótolnia kell felnőtt korában. A tudatlan emberen ma már keresztül néznek, mert mindenki igyekszik az ismereteknek legalább egy bizonyos mennyiségét megszerezni.

Ezért fontosak a népszerű előadások s ezért irányítjuk mi rá ezekre megint az illetékes körök figyelmét.

Felvetjük tehát a kérdést, hogy nem volna-e jó megint meghonosítani a télen ezeket az előadásokat?

Es azonnal meg is felelünk a feltett kérdésre.

A mi véleményünk az, hogy a hosszú téli

délutánokon ennél hasznosabb szórakozást még csak gondolni sem lehet. A tavalyi hasonló előadások megmutatták, hogy nemcsak mi gondolkozunk így, hanem a nagyközönség is.

Felhívjuk tehát az illetékes köröket, hogy gondolkozzanak a kérdéssel. Határozzanak gyorsan. A határozatot kövessék tettek és kezdődjenek meg minél hamarabb a népszerű előadások.

KÖZIGAZGATÁS.

Uj kut. Király Miklós és társai földvárutezai lakosok az iránt folyamodtak a tanácshoz, hogy a földvárutezán levő lezárt kut helyett csináltasson a város egy ártézi kutat. Erre a célra 155 koronát össze is gyűjtöttek az érdekeltek. A kérelem felett még nem döntött a tanács.

Számonekérésék tartatik decz 5 én a városházánál, mely alkalommal a szept. 1-től nov. 30-ig érkezett ügydarabok átvizsgálása kerül sorra.

Állatorvos választás. Időközi tisztújító közgyűlés tartott csütörtökön, Kovács Gyula alispán elnöke alatt. A gyűlés egyetlen tárgya az újonnan rendszeresített állatorvosi állás betöltése volt. A közgyűlés egyhangulag Buzási Derzsy Domokost választotta meg állatorvossá, aki a hivatali esküt nyomban le is tette.

Uj temetőcsész. A polgármester a Galgóc temetőbe Magyar Imrét nevezte ki temetőcsésznek.

Adóintésidij czimen a múlt hónapban 92 kor. 20 fillér folyt be a városi pénztárba.

Közmunkaváltságidij czimen a múlt hónapban 89 kor. 60 fillér folyt be a városi pénztárba.

A város erdejéből Szűcs Péter szélmalomtulajdonos 4drb tölgyfát kér a tanácstól, amelyet a malma vitorlájához akar felhasználni.

A városi téglavető részére legközelebb 182 kor. értékű szalmát vásárolt a tanács.

Cserép eladás. A városi tanács megbizta Márton János városgazdát, hogy a cserépvetőben levő elgömbült, s a város által át nem vett 1000 drb tetőcserepet nyilvános árverésen adja el.

Téglaátvétel. A városi téglavetőben a héten 788 kor 80 fillér értékű cserepet és téglát vett át Márton János városgazdát.

Kisajátítás. A városi tanács megbizta G. Tóth János rendőrkapitányt, Oláh Miklós tanácsnokot és Závory Béla mérnököt, hogy a Fodor Ferencz-féle telket szemléljék meg, s annak kisajátítása iránt tegyenek javaslatot.

Segélyezés. Udvari község tűzkárosultjai részére a héten 3 kor. segélyt utalt ki a tanács.

Segélyezés. Özv. Berki Mihályné Balogh Klára részére 2 korona, özv. Fekete Gerzsonné Mohácsi Klára részére szintén 2 korona havi segélyt utalt ki a héten a tanács.

Tengerihalak eladása. Schiffer Ignác kereskedő késznek nyilatkozott arra, hogy városunkban a tengerihalakat el fogja árusítani, de ajánlatát a héten visszavonta. A tanács ennek következtében megbizta G. Tóth János rkapitányt, hogy hirdetmény útján keressen újabb vállalkozót.

Uj szivattyus kut. A tanács megbizta G. Tóth János rkapitányt, Dr Kovács Bálint főorvost és Závory Béla mérnököt, hogy a Bánomtemető előtti közkútnak szivattyuval való ellátása iránt tegyenek javaslatot a tanácshoz.

Szabó Zoltán második meghallgatása.

— 537 paphallgató Debreczenben. —

Szabó Zoltán lelkész ma egy hete megint meghallgatták egyházunk tagjai a debreczeni kistemplomban. Már a paphallgatók száma is mutatja, hogy a Szabó Zoltán pártja a legközelebbi pár hét alatt megkétszereződött. Ha az idő kedvező lett volna, 7-800 ra emelkedett volna a paphallgatók száma, de a hideg, esős, sáros idő sokakat visszatartott.

A grófnő egyenesen haza hajtattott és lefeküdt. De nem jött álom a szemére, mert egyik gondolata a másikat üzte el a fejéből. Végre felkelt, s íróasztalához ülve levelet kezdett írni. A levél Rohán bibornoknak szólt, s tartalma a következő volt.

Kedves Bibornok!

Éjfél után 2 órakor írom e levelet. E perczben jöttem haza a királynétól, s holnap délelőtt önnél leszek. Előre is mondhatom, hogy szédületes, majdnem hietetlen híreket viszek önnek. A királyné olyan szerelmes, mint egy serdülő leány. Érzelmét még csak palástolni sem tudja. Egész éjjel önről beszélt, s újabb találgára készül. Azt mondja, hogy koronája elvesztése árán is birni akarja önt. Én azonban mást látnék jónak. Önnek miniszternek kell lennie, a király első miniszterének, hogy feltűnés nélkül bejuthasson az udvarba. Ha ez megtörténik, akkor zavartalanul élvezhetik egymás kölcsönös szerelmét, mert én tudom, hogy a király, mint férj, nem rajong a királynéért. A dolgokat tehát gyorsan kell intéznünk. Ész kell az embernek vagy kötél.

Holnap délelőtt ott leszek.

Lamotte-grófnő.

TÁRCZA.

Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.

Lamotte grófnő a találka után napokig nem mozdult ki a lakásáról. Gondolkozott, tervezgetett, fonta a hálót, mint a pók. Nehány nap mulva azonban kocsiára ült, s megint kihajtatott abba a bizonyos külvárosi sárga házba. Most nem nappal ment, hanem este 10-11 óra között, hogy hamar végezhesen. Egyenesen a vezető Madámot kereste. aki csakhamar elő is került és nagy előzékenységgel rendelkezésre állott a grófnőnek. — Kedves Madám — mondotta a grófnő — nekem még 5000 frank járna vissza a háztól, mert én a „kis királyné“ tartozásait kifizettem. De én ezt a pénzt nem veszem fel, hanem a lányomnak és önnek ajándékozom egy feltétel alatt. Abból ugyanis, a mi történt, nem szabad megtudni soha senkinek semmit. Ha tehát

ön megígéri, hogy ez a tréfa-féle titokban marad, úgy 2500 frank az öné, 2500 frank pedig a leányé. Nem rossz üzlet, gondolják meg. De gondolják meg azt is, hogy a királynéről van szó, s ha eljárna a szájuk, az életükért sem állhatnék jót, mert az udvar hatalmas. Bőkezű, ha ajándékozni kell, de kérihetetlen, ha becsületéről, jó hírnevéről van szó.

A vezető Madám mélyen meghajlott a grófnő előtt, s tudtára adta, hogy legyen nyugodt, mert titkuk olyan biztos helyen van, mintha a sirban volna.

— Ön felől nyugodt is vagyok kedves Madám — felelte a grófnő, — de a leányban nem bizom egészen. Nagyon kérem, adja tudtára, hogy a fejével játszik, ha ezt a titkot elárulja. Ha a dolog kikapitanna, én is veszve vagyok, de gondoskodom róla, hogy ő se menekülhessen meg. Annyi időt feltétlenül szakítok, hogy őt is magammal rántsam. Röviden szólva, ha árulás történik, meghalunk mind a hárman: ön is, ő is, én is. A dolog tehát nem tréfa, értse meg jól.

A vezető Madám még egyszer biztosította a grófnőt a teljes titoktartásról, mire az megnyugodva eltávozott.

A paphallgatókat külön vonat vitte Debreczenbe, amely a reggeli 7 órai vonat után tíz percczel indult el. A paphallgatók közt 193 asszony volt, akik a vonaton külön női szakaszokban voltak elhelyezve.

A debreczeni kistemplomban, a szószékkel szemben kaptak helyet a paphallgatók.

Mikor a közének véget ért, általános figyelem közt a szószékre lépett Szabó Zoltán lelkész.

Rokonszenves megjelenésével, gyönyörű hangjával s remek előadásával ez alkalommal is egy pillanat alatt elragadta a hallgatóságot. Mikor a hajduság múltjáról, politikai és vallási küzdelmeiről beszélt, a lelkesedés lángja sugárzott elő minden hallgató szeméből. Leírhatatlan hatást tett a beszédnek az a része is, amelyben a politikai, szociális és gazdasági viszonyokat fejtegette a kiváló fiatal lelkész. Általában véve elmondhatjuk, hogy Szabó Zoltán lelkésznek ez a beszéde sokkal nagyobb hatást tett, mint az első, úgy, hogy a közönség áhitatteljes lelkesedéssel távozott el a templomból.

Itt jegyezzük meg, hogy Szabó Zoltán ez alkalommal a saját imáját és a saját predikációját mondta el, amely többi egyházi beszédeivel együtt nemsokára nyomtatásban is meg fog jelenni.

Templom után a paphallgatók egy csoportban felkeresték a lakásán Szabó Zoltán lelkészt, ahol Fehér Gábor árvaszéki úrnök mondott köszönő szavakat a szoboszlói hívek nevében. Mikor az üdvözlésnek vége volt, a paphallgatók alig bírtak elbucszni Szabó Zoltán lelkészről. Egytől egyig kezet szorítottak vele, s biztosították bizalmukról és ragaszkodásukról.

A paphallgatók legnagyobb része a déli vonattal érkezett haza. Igen természetes, hogy napokig egyébről sem beszéltek a városban, mint a debreczeni paphallgatásról. A vasárnapi debreczeni paphallgatás megint nagy változást idézett elő a pártok állásában, mert a Szabó Zoltán pártját még erősebbé tette, mint volt. Nagyon sokan voltak a paphallgatók közt olyanok, akik mint ellenpártiak mentek be és mint Szabó-pártiak jöttek haza.

H I R E K.

— Péterfy Pál, az ujonnan kinevezett albiró a héten elfoglalta állását.

— Szabó Zoltán lelkész a héten beadta pályázati kérvényét a hajdusoboszlói lelkészi állásra. Szabó Zoltánnak az összes pályázók közt a legjobb bizonyítványai vannak.

— Folytonos paphallgatás. Szabó Zoltán lelkészt majdnem mindennap meghallgatják a szoboszlói egyháztagok valamelyik debreczeni templomban. Szabó Zoltánnak a héten kedden körülbelül 20—25 hallgatója volt a kistemplomban. Igen sokan temetések alkalmával is meghallgatták már a kiváló fiatal lelkészt.

— A vármegyei bizottsági tagok egy része értekezletet tartott ma egy hete a városháza nagy tanácstermében, amelynek az volt a célja, hogy a vármegyei tisztügyész választás kérdésében Dr. Czeglédy Mihály mellett állást foglaljanak. Az értekezlet határozata folytán a héten egy küldöttség járt

A grófnő becsengette inasét, átadta neki a levelet azzal a parancssal, hogy költse fel a bibornokot, s kézbesítse azonnal a levelet.

Ugy is történt. A levél rövid idő múlva a bibornok kezében volt, aki nem tudott hova lenni ezen újabb sikertől. Világos reggelig álmatlanul, sétálva töltötte az időt szobájában, várva a reggelt, s azt a pillanatot, amikor meghallhat mindent magától a grófnőtől. Egész délelőtt nem fogadott senkit. Gondolataival, ábrándjaival volt elfoglalva, amelyek száz meg száz káprázatos színnel festették meg előtte a jövőt. Franciaországot kormányozni nem tréfa dolog. Nem esuda, ha ennek a gondolata nem hagyja nyugodni az embert. Nem is volt nyugta egy pericg sem. Délelőtti 11 óráig ezer-meg ezerszer sétálta végig hosszú, fogadótermét.

Egyszer azonban felnyitott az ajtó. A komornyik Lamotte-grófnő érkezését jelentette be.

(Folyt. köv.)

a főispánnál és az alispánnál, támogatást kérni Dr. Czeglédy Mihály részére. A főispánnál Lengyel Imre, az alispánnál Adler Samu tolmácsolta a küldöttség kérelmét. A küldöttség akciójának azonban aligha lesz eredménye, mert a vármegyei függetlenségi és 48-as párt határozottan állást foglalt Dr. Czeglédy Mihály ellen.

— A vármegyei tisztügyészi állás. Lapunk más helyén megírtuk, hogy a vármegyei függetlenségi és 48-as párt állást foglalt Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tisztügyész ellen, amelylyel szemben városunkban egy akció indult meg a Dr. Czeglédy Mihály érdekében. Ezen akció következménye az, hogy a vármegyei bizottsági tagokhoz a héten a következő levél érkezett:

A hajdusoboszlói megyei bizottsági tagok nagyrésze, f. hó 24-én a megyei tisztújítás ügyében — pártkülömbőség nélkül — értekezletet tartottak és ezen értekezleten a tisztügyészi állásra dr. Czeglédy Mihály jelenlegi tisztügyészt jelölték.

Amidőn igen tisztelt megyei bizottsági tag urat felkérjük, hogy szavazatával dr. Czeglédy Mihályt támogassa, méltóztassék meggyőződve lenni, hogy ezt nemhelyiérdekből, hanem tisztán az igazság és méltányosság szempontjából tesszük.

Dr. Czeglédy Mihályt úgy a főispán ur, mint szintén az alispán ur is, akiknél közelebb ez ügyben egy nagyobb küldöttség tisztelgett, sőt mindnyájan, a megye egyik legképzetesebb, legbuzgóbb és legszorgalmasabb tisztviselőjének ismerik. Hát kérdezzük, ilyen körülmények között igazságos lenne-e, egy ily kiváló és régi tisztviselő mellözése?

Ha pártpolitika szempontjából tekintjük az ügyet, akkor sem találunk egyáltalában semmiféle jogcímet a dr. Czeglédy Mihály mellözésére. Az ex-lex idején, ő sem tett egyebet, mint a megye többi tisztviselője, ellenkezőleg, mint a jóléti bizottság pénztárnoka köztudomásúlag anyagi áldozatot hozott az ügynek. Nem értjük tehát, miért akarják éppen ezt a főbb tisztviselőt állásából elmozdítani.

Azon harmincz-negyven hajdusoboszlói megyei bizottsági tag, akik dr. Czeglédy Mihály tisztügyészi jelöltsége mellett tömörültek, azoknak nagyrésze olyan, akik évtizedek óta állandó és lelkes harcosai a függetlenségi pártnak. Ezek egyáltalában nem tartják a függetlenségi nemes eszmékkel összeegyeztethetőnek, hogy egy hivatalát szakképzettséggel és szorgalommal betöltő, s a törvényen kívüli állapot idejében anyagi áldozatot is hozó, s a jóléti bizottságban működő tisztviselő, állásától megfosztassék. Külömben is itten Hajdumegyében, ahol mindnyájan az anyatejjel szívtuk magunkba a hazaszeretetet, szükségtelen bárkit is hazafiságra tanítani. A közügyeket meg azzal előbbre nem visszük, ha minden tekintetben kiváló és érdemes tisztviselőket minden elfogadható indok nélkül, állásaikból elmozdítunk.

De van ezen elmozdításnak még más oldala is. Azon tisztviselők, akik állásaikból elmozdítottak, természetesen igényt tartanak a törvény szerint őket megillető nyugdíjra. Ha tehát mostan teljesen munkaképes tisztviselőket nyugdíjba küldünk, a nyugdíjalap nem fogja bírni a felszaporodott kiadásokat. A hiányt pedig valószínűleg ki más fogja fedezni, mint esetleg pótdadóval a megye közönsége. Már pedig adóval eddig is bőven el vagyunk látva.

A fentiek elmondása után újólaj igen kérjük megyei bizottsági tag urat, mint akik igazságszerető és az érdemet méltányolni tudó férfiak ösmerünk, hogy a tisztügyészi állásnál szavazatával dr. Czeglédy Mihály jelenlegi tisztügyészt támogatni sziveskedjék.

Hajdusoboszló, 1907. november 27.

Zakar Sándor, Adler Samu,
Márton János, Hetey Ignác,
B. Nagy Károly, M. Tóth Mihály,
Szilágyi János, Lengyel Imre,
S. Kovács Sándor, Dr. Kiss Sándor,
Dr. Malatinszky József, G. Tóth János,
Grósz Nagy Mihály, Körner Béla,
Dr. Grósz Adolf, K. Kovács József,
Nagy Éliás, Décsei Lajos,
Czeglédy István, F. Tóth Lajos,
Kalocsay Gusztáv, Szabó Sándor,
Márton Gábor, Kovács Gábor,
Cs. Szabó János, Adler Farkas,
Kerekes Kálmán, Stahler Dániel,

Borbély Mihály,

megyebizottsági tagok

Ezt e levelet mi is megkaptuk, s így köszöljük.

— Gözhengerezés. A városunkon keresztül vonuló köves utat tegnap óta gözhengerezik. Ideje is, mert nem lehetett már rajta járni.

— Karácsonyi ajándék a tisztviselőknél. Fauszt Elek pénzügyigazgató a múlt héten vizsgálatot tartott a városi adóhivatalban, s ez alkalommal ráparancsolt a végrehajtókra, hogy azoknak a tisztviselőknél a fizetését, akik adóval tartoznak, tiltsák le. A tisztviselő karácsonyi ajándéka tehát az lesz, hogy december hónapban nem kapnak fizetést. Az egész dologban az a legérdekesebb, hogy alig van tisztviselő, akinek a fizetése letiltható volna, de azért a letiltásokat már megkapta a házipénztár. Az ügy, amint halljuk, a pénzügyminiszter elébe fog kerülni.

— Hazasulók kihirdetése. A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő hazasulók vannak kihirdetve:

Völegény:	Menyaszonny:
Csukás Károly	Dobozi Juliánna
Harsányi András	Kiss Mária
Czeglédi István	Somogyi Zsófia
Varga Imre	Kiresi Zsófia
Nagy Lajos	Székelly Zsófia
Vintraub Farkas	Lóvi Matild
Takács Gábor	Kiss Eszter
Czegény Lajos	Mónus Eszter
D Váci Károly	Simon Juliánna
Kakucsi Lajos	Dede Margit
Soós Gyula	Csuka Szuzsánna
Smig Mihály	Weiszberger Szeréna
D Somogyi Lajos	Farkas Margit
Molnár András	Tóth Zsófia
Jeges Sándor	Sina Margit.

— A vármegyei függetlenségi és 48-as párt nagy választmánya gyűlést tartott hétfőn délután Debreczenben, mely alkalommal a vármegyei tisztújítás megbeszélése képezte a tanácskozás tárgyát. A választmány egy jelölő bizottságot alakított, amely decz. 9-én tart gyűlést Debreczenben.

— Dumbrava László kerületi anyakönyvi felügyelő tegnap vizsgálatot tartott a helybeli anyakönyvi hivatalban, mely alkalommal az ügykezelést példás rendben találta.

— A Nagy Sándor-féle alapítvány első kiosztását alaki okokból megsemmisítette az egyházmegye. Ezt az alapítványt pénteken délután osztotta ki megint az iskolaszék. Az alapítványra Fehér Gábor, Nagy Gusztáv, Görög Sándor és Bede Kálmán vétettek fel.

— Lövöldözés miatt elítélve. Császi Miklós II-ik tizedbeli lakost 50 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrség, mert a piacon vadászfegyverrel lövöldözött.

— **A papválasztás** — amint mondják — csak január végén fog megtörténni, mert a választók névjegyzékét egész ujonnan kell elkészíteni. Hír szerint szavazhatnak mindazok, akik egyházi adójukat decz. 15-ig befizetik. Így körülbelül 3000-re fog emelkedni a választók száma.

— **Kinevezés.** Szabó Máté a hajduböszörményi kir. adóhivatalhoz díjas gyakornokká neveztetett ki.

— **Ellopott 359 korona.** Soós Gáborné II-ik tizedbeli lakos azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnél, hogy 359 koronája elveszett. Kifejezte egyzersmind azt a gyanúját is, hogy a pénzt Eszter nevű leánya lopta el, aki azon éjjel eltűnt hazulról. A rendőrség kiderítette, hogy a lopást csakugyan a gyanúsított leány követte el, akit csakhamar meg is találtak Lázár Sándorné Kozma Zsófiának a házában. A leány, továbbá Kozma Lajos és Kozma Zsófia nagyban költek a lopott pénzből s ez okozta vesztüket. A pénz nagy részét megtalálta a rendőrség a leánynál, aki töredelmesen bevallotta tettét.

— **Népgyűlés tartatott** ma egy hete a papválasztás ügyében, az egyik jelölt Mészáros Lajos érdeklében. A népgyűlésen Lengyel Imre és Hetey Ignác tisztügyész beszéltek. A népgyűlésre nagyon alkalmatlan volt az idő.

— **Kósza hír.** A héten egyesek azt híresztelték a városban, hogy Demjén Ferencz ér-olaszi lelkész nem pályázik a szoboszlói papságra. Ez a hír szándékosan terjesztett valótlan.

— **Népgyűlés tartatik** ma délelőtt 10 órakor a papválasztás ügyében. A népgyűlést a Szalóczy-párt hívta össze.

— **Közcsend elleni kihágás** miatt Székely Ferencz 20 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

— **Közszemérem elleni kihágás.** Császi János VII-dik tizedbeli lakos a héten bejelentett a rendőrségnél közszemérem elleni kihágás miatt.

— **Állategészségügyi kihágás.** Barbócz Istvánt a héten állategészségügyi kihágás miatt ítélte el a rendőrség.

— **Feltört tanya.** S. Kovács Bálint III-dik tizedbeli lakosnak a tanyáját a héten eddig ismeretlen tettesek feltörték s a tanyából több apróságot elvittek. A nyomozat folyik.

— **Az egyik megbukott állatorvosjelölt** azt beszéli most városzerte, hogy az ő megválasztása azon mult, hogy nem adták be a szavazást kérő ívet. Ez a híresztelés alaptalan, mert úgy tudjuk, hogy ilyen iv nem is volt senkinél.

— **A vármegyei tisztújítás** foglalkoztatja most leginkább a közvéleményt. A kérdés a körül forog, hogy ki lesz a tiszti-ügyész? A vármegyei függetlenségi és 48-as párt állást foglalt dr. Czeglédy Mihály ellen, mert nem tartozik a párthoz. Ezen sokan megütköznek, pedig ez nagyon természetes, mert mióta pártok vannak a világon, mindig úgy volt, hogy az uralmon levő pártok a saját embereiket viszik előre. Ez így volt és így is lesz mindig. A mai helyzetnek különben egyedül dr. Czeglédy Mihály az oka, aki az alispán választás után nemhogy egyengelt volna, sőt élesítette azokat az ellentéteket, amelyek a választásból kifolyólag közté, az alispán és a vármegye vezető emberei közt támadtak. Ezek után nem lehet csudálkozni rajta, hogy a mai helyzet előállott.

— **Fácánvadászat** tartatott ma egy hete az erdőn. Az eredmény 7 darab fácán és 9 darab nyul lett.

— **Meglepően szép újdonságok** érkeztek karácsonyra az ország-szerte előnyösen ismert Löfkovits Arthur debreczeni órák és ékszerész cégéhez. Választékot, vagy árjegyzéket készséggel küld. Forduljunk bizalommal a régi jóhírű céghez.

— **Az iskolákban** nem fordítanak kellő gondot arra, hogy a gyermekek a tulfutott tanteremből ne menjenek ki hirtelen a hideg levegőre. E miatt az iskolákban nagyon sok a köhögős gyermek.

— **A kir. adóhivatal** új helyiségének az utca felől eső részét most simítják a kőművesek. Ha hirtelen egy nagy fagy lesz, a diszitési munkálatok tavasszal mind lehullanak.

— **Káldy János** adóügyi irnok szabadságideje tegnap lejárt.

— **Egyháztanácsgyűlés** tartatott tegnap délelőtt, amely több kisebb jelentőségű ügyet intézett el.

— **Elbocsátott tüzoltó.** E. Szabó Lajos fizetéses tüzoltó a héten elbocsátatott a szolgálatból. Helyette valószínűleg Nagy Lajost veszik fel.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhájának, a „Szoboszló és Vidéke“-t ezután számonként is elárúsítjuk. Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci fűszer-üzletében kaphatók. Egy szám ára 16 fillér.

Levél a szerkesztőhöz.

— **A járhatatlan piac.** —

Tek Szerkesztő Ur!

A Bika előtti piactéren járni nem lehet, mert a kövezet annyira ki van kopva, hogy az embernek minden lépésén majd kitörök a lába. Esős időben meg ki kell kerülni a piacnak ezt a részét, mert az ember nem tudja hova lép, s ha ki nem török is a lába, a ruhája a felcsapódott sártól és víztől okvetlenül tönkremegy.

Nagyon kíváncsi rá a közönség, hogy mikor lesz segítve ezen az állapoton.

Az első piac kövezete is olyan, hogy 3—4 év mulva ujonnan kell csinálni az egészet. Jó volna már most gondolkozni arról, hogy az egész piactér egyöntetűen köveztesse ki.

De míg ez megtörténik, addig még sok ember megsántulhat a Bika előtti piactéren.

Most látszik már meg igazán, hogy az első piac kikövezésére fordított összeg csakugyan kidobott pénze volt.

Többek.

Mi ujság a járásban?

— **Halál a mozdony kerekei alatt.** A püspökladányi állomáson a héten két tolató mozdony összeütközött. E közben Berzsényi József gépész az egyik mozdony kerekei alá került és szörnyet halt.

— **Ingtalan rongálás.** Nádházi Bénéáminné püspökladányi lakosnak a tanyáján az ablakokat és az ajtókat Keserü Imre és D Szabó Ferencz betörték. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— **Elgázolt szamar.** Szoboszló és Kaba közt a héten a vonat egy szamarat elgázolt. A szamar gazdája mindaddig nem jelentkezett.

— **Elveszett szűr.** Kemecei Lajos tetélni lakosnak a szekeréről a héten utközben egy szűr elveszett. A tulajdonos jutalmat ad annak aki a szűrét visszaszolgáltatja.

— **Elveszett 1100 korona.** Szabó Lajos földesi lakos a héten kiment a tanyára a vetéseit megnézni s e közben 1100 koronát egy tárczával együtt elvesztett. A megtaláló jutalomban részesül.

— **Zsebtolvajlás.** Lévai András püspökladányi lakosnak a zsebéből Bihari Mátyás mulatás közben 16 koronát kilopott. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— **Szengázmergezés.** Péli Józsefné Finge Zsuzsanna püspökladányi lakos a héten egy este, mielőtt lefeküdt, vasaló szénnel megrakta a kályhát. Ennek következtében a szobában szengáz fejlődött ki, amely reggelre Finge Zsuzsánnát gyermekével együtt megölte.

— **Verekedés.** Pércsi Lajos földesi lakost a héten Pájva Lajos és társai az utcán megtámadták és megverték. Az eljárás folyik.

— **Lopás.** Kohn Jakab püspökladányi lakostól a héten Megyesi Mária 10 koronát ellopott. Tettét azzal a kijelentéssel ismerte be, hogy a lopásra Fodor Mátyás beszélte rá.

Közgazdaság.

Gazdasági kilátások.

— A kellemes, enyhe, esős novemberi időjárás nagyban megjavította a gazdasági kilátásokat. A vetések nagyon szépen kelnek kifelé, és nap-napután nőnek. Ha még pár hétig így jár az idő, a vetések teljesen megerősödvé mennek neki a télnek.

A föld a mult héten jól megázott, úgy, hogy most már a szőlő gyökere is nedves földben van. Ugyanígy van a fák gyökere is. Ez a körülmény azért fontos, mert így az enyhe időjárás mellett a szőlők és a fák még mindig felvehetik a téli tartaléknedveséget. Nagyon fontos az enyhe, kellemes időjárás a jószágértartás szempontjából is. Az enyhe ősz nagyon sokat ellop a téltől, s így a gazdáknak kevesebb takarmányra lesz szükségük.

A gazdasági kilátások tehát pár hét alatt minden téren nagyot javultak. Ha így jár az idő, a hosszú ősz kipótolja s helyre hozza a nyár szárazságát.

Eladó butorok.

Fotelek, diván, mosdó, asztalok, íróasztal, varrógép, etazserek, képek és egyéb butorok

jutányos áron eladó.

Értekezhetni

ERDŐS LAJOS urral,

Hajdumegyei Takarékpénztár.

Uj edénykölcsonzó üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy helyben, fűszerüzletemmel kapcsolatosan

edénykölcsonzó üzletet

rendeztem be, hol kölcsön adok lakadalmi alkalmakra és minden más alkalomra új edényeket.

Midőn ezt a t. közönség tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

Tisztelettel

WÉBER EDE.

Ugyanott két fiu **tanulónak** felvétetik.

Háziasszonyok figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a VERESS-féle házban lévő üzletemet óriási módon megnagyobbítottam,

Rendkívül nagy raktárt tartok porcellán árukból, lakadalmi és nászajándékokból, vizes, kávé, teás és étkezéslejtekből, álló és függő lámpákból, zománczozott lemezdedényekből.

Különösen felhívom a tisztelt házasulandók b. figyelmét teljesen összeállított

konyhaberendezéseimre,

melyet rendkívül olcsó árban árusíthatok, mivel igen nagy mennyiséget vásároltam és így leszállított árban adhatom.

Raktáron tartok még mindenféle cognac és likör készleteket, a legcsinosabb és a legjobb kivitelben.

Edényeim kizárólag csak karlsbadi!

Naponta friss pergelt és darált kávé, friss fűszerek, elsőrendű házilag kezelt lekvár és gyümölcslekvár.

Valódi jamaikai és Cuba rumok és cognac, finom teák, szilágysági szilvórium. Állandóan friss orosz halak.

Takaréktűzhelyek és kályhák.

! ! Kölcsön-edény óriási raktár ! !

Tömeges látogatást kér

AUSPITZ SÁMUEL,

kereskedő

(VERESS LAJOS-féle ház.)



**Szőlő-
oltványokat**

szállít, fajtisztasá-
gért jótállva legdu-
sabb választékban a már évek óta elsőnek és leg-
megbízhatóbbnak ismert:

küüllőmenti első szőlőoltvány telep,
tulajdonos: **GASPARI FRIGYES**, Medgyes 76. sz.
(Nagyküüllőmegye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben található az ország minden ré-
széből érkezelt elismerő levelek, emélfogva minden
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg
bizonyoságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel-
tétlen megbízhatóságáról.

Schicht-
szappan
a legjobb!



Megpróbáltam számtalant,
Mindenféle szert, szappant,
S mindenikből, mit használtam,
Legeslegjobbnek találtam:
A Schicht cég gyártmányát,
Szarvas jegyű szappánát.

Gazdálkodók részére

jó szabásu magyar és csizmaöltönyök

legjobb minőségben

Grünfeld Adolf és Tsa

SZABÓ-ÜZLETÉBEN,

DEBRECZEN, „Kistemplom“ mellett.

Olcsó bevásárlási forrás.

Van szerencsém tisztelettel jelteni, hogy Csapó-utcai Bankházban levő

vaskereskedésemet

a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legujabb friss árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban

bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhaedények minden színben, vadászati felszerelések, takaréktűzhelyek, öntött vas-
kályhák, rudvasak, tengelyek és rézárak dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be.
Becsés pártfogást kér

tisztelettel

Nánássy Lajos

vaskereskedő. DEBRECZEN.

Ugyanott egy vasüzlethez tartozó, ép állapotban levő üzleti állványok és puldok olcsón
eladók és jó házból való tanulók felvétetnek.

Olcsó bevásárlási forrás.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda női divatüzletet

Debreczen.

Ajánlja az őszi idényre megérkezett divatujdonságait. Angol, fran-
czia és hazai gyártmányu valódi gyapjuszövetek és kosztüm-posztók.

Bársonyok, selymek és mindenféle diszitések

női és gyermekfelöltők.

Valódi szőrmekabátok és bundák, Boák, karmantyuk, gyermek gar-
niturák. Színházi belépők, selyem és angol blousok.

Női ruhakészítési műtermemben elismert szakképzelt vezetés mel-
lett kosztümök, angol, francia és menyasszonyi toilettek, valamint mérték
szerinti felöltők izléssel készülnek.

Mult idényből visszamaradt felöltők és divatszövetek félárban kiárultatnak

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 68.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,
boronák,

szorvetőgépek, Planet jr. kapálók,

szecsavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók,
örlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

